
J'apprends le cours

6 Section d'un prisme droit par un plan
Propriétés ■ La section d'un prisme droit par un 

plan parallèle à une base est un polygone de 
mêmes dimensions que la base.

• La section d'un prisme droit par un plan 
parallèle à une arête latérale est un rectangle 
dont une dimension est la longueur de l'arête.

I Cas particulier du parallélépipède rectangle
La section parce plan 
parallèle à la face ADHE 
est le rectangle IJKL et : 
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La section par ce plan 
parallèle à l'arête [DH] 
est le rectangle MNOP 
et : MP = DH.

Section d'un cylindre par un plan
Propriétés

• La section d'un 
cylindre par un 
plan parallèle à une 
base est un cercle 
de même rayon que 
la base.

• La section d'un cylindre 
par un plan parallèle à 
son axe est un rectangle 
dont l'une des dimensions 
est la hauteur du cylindre.

Section d'un cône et d'une pyramide par un plan
Propriété La section d'un cône par un plan 

parallèle à sa base est un cercle qui est une 
réduction du cercle de base.
Son centre appartient à la hauteur du cône.

Cône
réduit

La section par ce 
plan parallèle à la 
base est le cercle 
de centre I et de 
rayon IJ.
Le cône de sommet 
S et de rayon [IJ] est 
une réduction du 
cône de sommet S et de rayon [OA],
Rapport de réduction : —  = —  = —

SO SA OA

Tronc 
de cône

Propriété La section d'une pyramide par un 
plan parallèle à sa base est une réduction 
de la base.
Ses côtés sont parallèles à ceux de la base.

Pyramide
réduite

La section par ce 
plan parallèle à la 
base carrée est le 
carré IJKL.
La pyramide de 
sommet S et de 
base IJKL est une 
réduction de la
pyramide de sommet S et de base ABCD.
Rapport de réduction : —  = —  = —

SA SB AB

Tronc de 
pyramide
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ormulaire : rappels et exercices

Repérage dans l’espace
• Dans un parallélé­
pipède rectangle,
un repère est formé ■- : f {m
par trois arêtes 
ayant un sommet 
commun appelé 
origine du repère. A B
Le repère formé par les arêtes [AB], [AD] et [AE] est 
noté (A ; B, D, E).
Tout point est repéré par trois nombres : 
son abscisse ; son ordonnée ; son altitude. 
Exemples : Le point B a pour coordonnées (1 ; 0 ; 0). 
De même : C (1 ; 1 ; 0) ; D (0 ; 1 ; 0) ; E (0 ; 0 ; 1 ) ; 
G (1 ; 1 ; 1) et M (1 ; 1 ; 0,5).

Q j J  On considère le parallélépipède rectangle 
ci-dessous.
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Citer les coordonnées des points A, B, C et D dans le 
repère (I ; J, L, M).

• Sur la Terre assimilée à une sphère, un point est 
repéré par ses coordonnées géographiques : 
sa longitude (par rapport au méridien de Green­
wich) et sa latitude (par rapport à l'équateur). 
Exemples :
Point Longitude Latitude

A 0° 0°
P 20° E 0°
M 20° E 45° N

I On assimile la Terre 
à une sphère. On a 
représenté en gras 
l'équateur et le 
méridien de 
Greenwich.
Donner les 
coordonnées 
géographiques 
des points A, B, C, D,
E et F.

Triangles et droites remarquables
•La médiatrice d'un segment est la droite 
perpendiculaire à ce segment en son milieu.
Les points situés à égale distance 
de A et B sont les points de la 
médiatrice du segment [AB], 
Exemple : P appartient à la 
médiatrice de [AB] lorsque le 
triangle PAB est isocèle en P.

Médiatrice 
ide [AB]

• Une hauteur d'un triangle est Hauteur 
une droite passant par un issue de C 
sommet et perpendiculaire au 
côté opposé à ce sommet.
On appelle aussi hauteur issue 
de C le segment [CH] et la 
longueur CH.
• Dans un triangle ABC, AC < AB + BC.
• Lorsque B G [AC], AC = AB + BC.

(jÜ| a. Tracer un segment [DE] de longueur 7 cm. 
b. Construire un triangle équilatéral DEF.

a. Décrire par une phrase 
ce que représente chacune des 
droites (d) et (d') sur la figure 
ci-contre.
b. On nomme K le point d'inter­
section des droites (d) et (d').
Dans le triangle AKC, quelle est la hauteur issue de K ?

Q j j  Dans un triangle GHI, (d) est la médiatrice du 
segment [GH] et (d') est la hauteur issue de I.
Que peut-on dire des droites (d) et (d') ?

| 2 )  Dans chaque cas, dire s'il est possible de placer 
des points A, B et C avec les mesures données.
Si oui, préciser si les points sont alignés ou non.
a. AB = 9 cm, BC = 7 cm, AC = 5 cm.
b. AB = 6,5 cm, BC = 2,2 cm, AC = 4,3 cm.
c. AB = 2,3 cm, BC = 7 cm, AC = 3,2 cm.
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